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개념



교과서 개념 잡기

단원

(분수)Ö(분수) 알아보기 ⑴, ⑵

1

그림을 보고  안에 알맞은 수를 써넣으세요.�

;1¦0;에는  ;1Á0;이 7 번 들어갑니다.    ;1¦0;Ö;1Á0;= 7

1

 안에 알맞은 수를 써넣으세요.�

;9*;은 ;9!;이 8 개이고 ;9@;는 ;9!;이 2 개이므로 ;9*;Ö;9@;= 4 입니다.

	 ;9*;은 ;9!;이 8개이고 ;9@;는 ;9!;이 2개이므로 ;9*;Ö;9@;는 8Ö2를 계산한 결과와 같습니다.

2

 안에 알맞은 수를 써넣으세요.�

⑴ ;8&;Ö;8#;= 7 Ö 3 =
7

3
= 2

1

3

⑵ ;1!3!;Ö;1¢3;= 11 Ö 4 =
11

4
= 2

3

4

	분모가 같은 분수끼리의 나눗셈은 분자끼리의 나눗셈과 같습니다.

3

계산해 보세요.�

⑴ ;6%;Ö;6!;=5 ⑵ ;1!1);Ö;1°1;=2

⑶ ;1!4#;Ö;1»4;=1;9$; ⑷ ;1!7@;Ö;1°7;=2;5@;

4

	⑴ ;6%;Ö;6!;=5Ö1=5	 ⑵ ;1!1);Ö;1°1;=10Ö5=2\

	 ⑶ ;1!4#;Ö;1»4;=13Ö9=:Á9£:=1;9$;	 ⑷ ;1!7@;Ö;1°7;=12Ö5=:Á5ª:=2;5@;
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(분수)Ö(분수) 알아보기 ⑶

그림을 보고  안에 알맞은 수를 써넣으세요.�

;3@;Ö;9!;= 6

	 ;3@;에는 ;9!;이 6번 들어갑니다. 따라서 ;3@;Ö;9!;=6입니다.

1

 안에 알맞은 수를 써넣으세요.�

⑴ ;5$;Ö;1ª5;=
12

15 Ö;1ª5;= 12 Ö2= 6

⑵ ;6%;Ö;2°4;=
20

24 Ö;2°4;= 20 Ö5= 4

	분모가 다른 (분수)Ö(분수)는 분모를 같게 통분하여 계산합니다.

2

계산해 보세요.�

⑴ ;7$;Ö;1Á4;=8 ⑵ ;1¦2;Ö;3¦6;=3

⑶ ;5@;Ö;7#;=;1!5$; ⑷ ;1»0;Ö;9&;=1;7!0!;

	⑴ ;7$;Ö;1Á4;=;1¥4;Ö;1Á4;=8Ö1=8	 ⑵ ;1¦2;Ö;3¦6;=;3@6!;Ö;3¦6;=21Ö7=3

	 ⑶ ;5@;Ö;7#;=;3!5$;Ö;3!5%;=14Ö15=;1!5$;	 ⑷ ;1»0;Ö;9&;=;9*0!;Ö;9&0);=81Ö70=;7*0!;=1;7!0!;

4

보기 와 같이 계산해 보세요.

;8%;Ö;5@;=;4@0%;Ö;4!0^;=25Ö16=;1@6%;=1;1»6;
보기

3

;7%;Ö;9$;=;6$3%;Ö;6@3*;=45Ö28=;2$8%;=1;2!8&;

1. 분수의 나눗셈

넌 최고로 

잘하고 있어!
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1. 분수의 나눗셈•3

1
단원



교과서 개념 확인 문제

1단원
(분수)Ö(분수) 알아보기 ⑴, ⑵, ⑶

 안에 알맞은 수를 써넣으세요.

;1!9%;는 ;1Á9;이 15 개이고 ;1°9;는 ;1Á9;이 5 개이므로 ;1!9%;Ö;1°9;= 3 입니다.

	 ;1!9%;는 ;1Á9;이 15개이고 ;1°9;는 ;1Á9;이 5개이므로 ;1!9%;Ö;1°9;는 15Ö5를 계산한 결과와 같습니다.

1

	 ;4#;Ö;4@;=3Ö2=;2#;=1 ;2!;, ;2!0&;Ö;2»0;=17Ö9=:Á9¦:=1 ;9*;, ;1!3);Ö;1¦3;=10Ö7=:Á7¼:=1 ;7#;

관계있는 것끼리 선으로 이어 보세요.3
;4#;Ö;4@; • 1 ;2!;•10Ö7 ••

;2!0&;Ö;2»0; • 1 ;7#;•3Ö2 ••

;1!3);Ö;1¦3; • 1 ;9*;•17Ö9 ••

 안에 알맞은 수를 써넣으세요.

⑴ ;9*;Ö;9%;= 8 Ö 5 =
8

5
= 1

3

5

⑵ ;1!1);Ö;1£1;= 10 Ö 3 =
10

3
= 3

1

3
    

	분모가 같은 분수끼리의 나눗셈은 분자끼리의 나눗셈과 같습니다.

2
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잘못 계산한 부분을 찾아 바르게 계산해 보세요.

;9*;Ö;6%;=8Ö5=;5*;=1 ;5#;

7

 ;9*;Ö;6%;=;1!8^;Ö;1!8%;=16Ö15=;1!5^;=1 ;1Á5;

	분모를 같게 통분하지 않고 분자끼리 나누어 계산하였습니다.

바른 계산

빈칸에 알맞은 수를 써넣으세요.

⑴ ⑵ 

	⑴ ;3@;Ö;5#;=;1!5);Ö;1»5;=10Ö9=:Á9¼:=1 ;9!;	 ⑵ ;8&;Ö;6%;=;2@4!;Ö;2@4);=21Ö20=;2@0!;=1 ;2Á0;

6

계산해 보세요.

⑴ ;9$;Ö;9!;=4 ⑵ ;1¥1;Ö;1¢1;=2

⑶ ;6%;Ö;2°4;=4 ⑷ ;1¤5;Ö;5!;=2

	⑴ ;9$;Ö;9!;=4Ö1=4	 ⑵ ;1¥1;Ö;1¢1;=8Ö4=2

	 ⑶ ;6%;Ö;2°4;=;2@4);Ö;2°4;=20Ö5=4	 ⑷ ;1¤5;Ö;5!;=;1¤5;Ö;1£5;=6Ö3=2

5

보기 와 같이 계산해 보세요.

;5$;Ö;1ª5;=;1!5@;Ö;1ª5;=12Ö2=6

보기

4

;3@;Ö;1£8;=;1!8@;Ö;1£8;=12Ö3=4

	분모가 다른 분수의 나눗셈은 분모를 통분한 후 분자끼리 나누어 계산합니다.

1. 분수의 나눗셈

1. 분수의 나눗셈•5

1
단원



교과서 개념 확인 문제

1단원

계산 결과를 비교하여 안에 >, =, <를 알맞게 써넣으세요.

;1¦6;Ö;1£6; ;1»0;Ö;1£0;<

	 ;1¦6;Ö;1£6;=7Ö3=;3&;=2 ;3!;, ;1»0;Ö;1£0;=9Ö3=3 

	  2 ;3!;<3

9

계산 결과가 다른 하나를 찾아 표 하세요.

;6%;Ö;1°2;

( )

;5$;Ö;1ª5;

( ◯ )

;1¥4;Ö;7@;

( )

	 ;6%;Ö;1°2;=;1!2);Ö;1°2;=10Ö5=2, ;5$;Ö;1ª5;=;1!5@;Ö;1ª5;=12Ö2=6, ;1¥4;Ö;7@;=;1¥4;Ö;1¢4;=8Ö4=2

10

계산 결과가 1보다 큰 것을 찾아 기호를 써 보세요.

㉠ ;5@;Ö;7#; ㉡ ;9&;Ö;5$; ㉢ ;6%;Ö;4#;

( ㉢ ) 

	㉠ ;5@;Ö;7#;=;3!5$;Ö;3!5%;=14Ö15=;1!5$;<1	 ㉡ ;9&;Ö;5$;=;4#5%;Ö;4#5^;=35Ö36=;3#6%;<1

 	 ㉢ ;6%;Ö;4#;=;1!2);Ö;1»2;=10Ö9=:Á9¼:=1 ;9!;>1

11

가장 큰 수를 가장 작은 수로 나눈 몫을 구해 보세요.

;1°3; ;1ª3; ;1»3; ;1!3@;

( 6 ) 

	 ;1!3@;>;1»3;>;1°3;>;1ª3;이므로 ;1!3@;Ö;1ª3;=12Ö2=6입니다.

8
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 안에 알맞은 수를 구해 보세요.�

_;3£2;=;8#;

( 4 )

	 =;8#;Ö;3£2;=;3!2@;Ö;3£2;=12Ö3=4

14

그림에 알맞은 진분수끼리의 나눗셈식을 만들고 답을 구해 보세요.12

피자 한 판 중 선혜는 ;6!; 을 먹었고, 재상이는 ;8%; 를 먹었습니다. 재상이가 먹은 피자의 양은 선혜

가 먹은 피자의 양의 몇 배인지 구해 보세요.

( 3 ;4#; 배 )

	 ;8%;Ö;6!;=;2!4%;Ö;2¢4;=15Ö4=:Á4°:=3 ;4#; (배)

15

2답

식 ;1¥0;Ö;1¢0;=2

	 ;1¥0;에는 ;1¢0;가 2번 들어갑니다.  ;1¥0;Ö;1¢0;=2

조건 을 만족하는 분수의 나눗셈식을 모두 쓰려고 합니다.  안에 알맞은 수를 써넣으세요.

•9Ö7을 이용하여 계산할 수 있습니다.

•분모가 12보다 작은 진분수의 나눗셈입니다.

•두 분수의 분모는 같습니다.

조건

13

식

9
10

Ö 7
10

, 
9
11

Ö 7
11

	
9 Ö 7

에서 는 12보다 작고 
9

와 
7

은 진분수이므로 ;1»0;Ö;1¦0;, ;1»1;Ö;1¦1;입니다.

1. 분수의 나눗셈

1. 분수의 나눗셈•7

1
단원


